

# 一逃20年，躲到边疆也枉然

## 商河公安破获20年前故意杀人积案

本报1月6日讯(记者 刘慧) 近日,商河县公安局“1995.4.5”专案组行程5000余公里,远赴新疆塔城额敏县,在当地警方的大力配合下,一举将潜逃20年的故意杀人逃犯刘某平抓获归案,成功破获20年前“1995.4.5”故意杀人积案。

县公安局相关警官介绍,1995年4月5日,怀仁镇前刘村村民刘某平与同村李某花存在不正当男女关系,因怕暴露后遭到李某花丈夫刘某喜的打击报复,刘某平在本村一处闲置的院落门前将刘某喜电击杀害,并将其掩埋在该院内。

“案发后,犯罪嫌疑人刘某平畏罪潜逃,一逃就是20年。2015年7月,通过对刘某平多年各类社会信息的综合研判,专案民警成功获取犯罪嫌疑人多年前曾在新疆塔城地区的重要线索。”

随即,专案组民警立即前往新疆塔城地区,在当地警方的配合下,围绕外来重点人口开展侦查布控工作,经过连续多日的工作,新疆额敏警方在排查中发现一名自称“刘某军”的商河籍男子年龄与刘某平年龄相符,但容貌与提供的照片信息相差较大。

商河县公安局在新疆塔城警方的大力配合下,及时采集“刘某军”血样送至乌鲁木齐做DNA鉴定,最终确认“刘某军”即为潜逃20年的故意杀人逃犯刘某平。

近日,商河县公安局专案组在当地警方大力配合下将故意杀人逃犯刘某平成功抓捕归案。经讯问,犯罪嫌疑人刘某平如实供述了其杀害刘某喜的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人刘某平已被刑事拘留,案件正在进一步侦办之中。



嫌犯指认现场。

## 去年有霾天数达到19天

本报1月6日讯(记者 李云 通讯员 尚建设) 如果要对2015年商河的天气进行一次总结,估计不少市民会提到,2015年的雾霾天比往年多得多。记者从商河县气象局了解到,2015年商河县雾日数为34天,霾日数为19天。

自2015年立冬以来,商河时不时就会灰蒙蒙一片。不少市民吐槽说:“要想一周都是晴天,简直是做梦。”看到省、市气象局时不时发布雾霾黄色、红色预警,市民的心情渐渐趋于平静。市民王先生说:“这天到哪都一样!”2016年1月3日,正值打工人员返程高峰期,一场浓雾跟大家来了一个亲密约会,当天的能见度在200米左右。从济南开车回家的李先生,本打算3日早上回济南,雾太大回去不安全,一直拖着没走。没想到等到晚上,回去的路上浓雾依然很大。李先生无奈地说:“早知道我就早走了,等来等去都一样。”

本周受冷空气影响,雾霾逐渐扩散,接下来以晴天为主,气温略有下降,市民要注意防寒保暖。具体天气状况如下:

7日多云,北风2~3级,气温-9~2℃。

8~9日晴间多云,北风转南风都是3级,早晨气温较低。

10日晴,南风3~4级转北风2~3级,气温略有回升。

## 牛棚棚顶引来光伏项目

本报1月6日讯(记者 李云 通讯员 戴慧英) 2015年12月23日,由济南鑫亿新能源有限公司投资1.8亿元的20兆瓦光伏项目在商河县孙集镇开工建设,该项目将太阳能电池组件挪到了59个改装后的牛棚棚顶上。据了解,这是济南市第一家在养殖棚顶上兴建的大型光伏项目。

据了解,孙集镇在2012年招商引资了山东雅娟高科黑牛养殖项目,其养殖区占地1200亩,近年来陆续建设了59个标准化牛棚,牛棚棚顶呈三角形,朝阳的南面面积较大,北面面积较小。济南鑫亿新能源有限公司通过考察和技术论证,承改造后的棚顶适合光伏项目的太阳能电池组件安装,一个棚顶可安装2000平米,利用率能达到70%。

据公司负责人张修贵介绍,该项目装机容量20兆瓦,拟采用65574块305瓦多晶硅太阳能电池组件和40台500千瓦逆变器,系统将采集光能转变成电能,通过镇上110千伏变电站有偿输送给国家电网。

据估算,牛棚棚顶的有效利用能节约土地1000亩,2016年3月份建设完成后,预计年发电量约3500万千瓦时,年销售收入约4000万元,利税600万元,可持续运营发电25年。下一步,该项目公司将和山东雅娟高科有限公司达成协议,再为其建设21个牛棚,同时免费使用棚顶。

像张先生这种情况,在雨润公司批发的生猪肉不需要当地检疫证明,因为雨润公司安排有负责检疫的工作人员,可直接向客户提供检疫证明。

本报见习记者 王欣妍

## 交警采取措施 预防新年事故

本报1月6日讯(通讯员 刘志海 记者 刘慧) 为有效预防重特大道路交通事故,商河交警将“向交通事故宣战”活动作为冬季预防校车、大客车、危化品车辆的重特大道路交通事故的有效载体,深入结合“平安行,你我他”行动,全力做好新年期间重特大事故预防工作。

2015年12月下旬以来,交警大队组织民警深入辖区重点车辆所在企业、重点危险单位对危化品车辆进行检查,发放了《危险品运输企业统计表》,查看了单位GPS监管系统,要求各运输单位提高安全意识,配齐灭火器。对存在的安全隐患下发了《安全隐患整改通知书》。

2015年12月26日,大队民警来到辖区重点客运企业长途客运服务中心,对该单位车辆及驾驶员安全教育台账进行检查,对车辆安全锤、灭火器等安全设施进行检查,抽查了单位与驾驶员签订的《交通安全责任书》,并为单位负责人讲解了冬季行车注意事项,确保车辆上路安全。

## 了解商河历史 就来看展示吧

本报1月6日讯(记者 李云 通讯员 张广超) 2015年12月31日上午,“商河县历史文化展示”在县文化展馆正式开展。据了解,该项展示以县域专题文化为主,展出方式为图片、文字与实物、模型、影像资料相结合。

记者在现场看到,展馆内色调明快、布展简洁、参观路线合理。现场具体分为“三区一廊”(城市规划展示区、历史文化展示区、实物展示区及文化走廊),较为全面地展现商河县城市发展与规划、繁荣的群众文化、历史沿革与发展、重大事件和重要人物、风土人情和非物质文化遗产、物质文化与文化遗迹、党的历史和红色文化、十八大以来的建设成就及未来发展愿景等内容。

据了解,整个展示工程总面积达900平米,共包括四大部分、百余件实物展示。展示结合了电视影像的播放,有利于市民更好地了解商河的历史和文化。

## 商河小明星

姓名:张馨宇  
性别:男  
出生年月:2009年9月19日  
父母寄语:亲爱的宝贝,爸爸妈妈永远爱你!愿你越来越勇敢,成长为一位健康可爱、活泼开朗的男子汉!



希望自己的宝宝成为“商河小明星”,请将照片连同宝宝信息、父母寄语发送到邮箱 qjwbjsh@163.com,邮件请注明“商河小明星”字样。

帮您问

## 集市卖猪肉必须要屠宰办证明吗

近日,商河县玉皇庙镇张先生咨询,自己想要在玉皇庙集市摆摊卖猪肉,需要哪些手续和证明?

记者咨询了商河县畜牧局的工作人员。工作人员告诉记者,在集市摆摊卖猪肉必须要有检疫证明,如果是活猪现宰,则需要当地的屠宰办开检疫证明。如果是从生肉公司进的肉,则需要公司开具证明。

商河县畜牧局屠宰大队工作人员说:“两个证必须有,一个是肉质检疫合格证,另一个是动物检疫合格证,有了这两个证明就可以在集市摆摊了。县里动检所负责开具检疫证明,有需要的去动检所就可以。”

县畜牧局动检所工作人员介绍,商河县12个乡镇分别设有检疫申报点,想要屠宰的猪肉在出栏前三天电话

咨询申报点,就会有工作人员当场进行瘦肉精检测等工作,提供动物检疫证明,同时由当地屠宰办提供肉质检疫证明。